

“哪吒”跨界、“虾兵蟹将”转行，蔬菜也来凑热闹……它们扎堆一起要干啥——

糖墩节的“特种兵”

本报记者 李婉秋 摄影报道

“蔬菜、辣条、螃蟹……都能做成冰糖葫芦，太新奇了！”近日，在任丘市吕公堡镇后李花村举办的一年一度的糖墩节上，冰糖葫芦师傅巧手将本该在餐桌上出现的食材，加工成独具创意的新式冰糖葫芦，引得不少游客赞叹。

近百种冰糖葫芦亮相

踏入任丘市吕公堡镇后李花村的街道，一股浓郁的香甜气息扑鼻而来，这是冰糖葫芦特有的诱人味道。记者看到，街道两侧的摊位上，各种各样的冰糖葫芦琳琅满目，让人应接不暇。

除了常见的传统冰糖葫芦，各种各样“奇怪”的冰糖葫芦吸引了不少游客驻足观看。

“这居然是方便面做成的冰糖葫芦！”一位游客惊讶地说道。

“大虾裹上糖衣，摇身一变成了冰糖葫芦。”一旁的游客好奇地买下一串品尝味道。

辣条也“不甘示弱”，打破常规与香甜糖衣结合，变成辣条冰糖葫芦。

最引人注目的当属“哪吒”冰糖葫芦。不少小朋友一看到，就吵着要买这个独特的冰糖葫芦。“这哪吒是用面捏的，再裹上一层糖衣。这个不卖，只是给游客观赏。”一旁的摊主说。

不远处，一条条“金蛇”在摊位上格外抢眼，引得游客上前围观。记者凑近发现，原来是带着鱼精心制成的蛇形冰糖葫



糖墩节上游客人如织



“龟蜜”



“哪吒”

芦。一旁的甲鱼冰糖葫芦同样人气爆棚。这款用甲鱼制成的冰糖葫芦有个可爱的名字，叫“龟蜜”。

一个个摊位就像藏着无数惊喜的百宝箱。大葱、生姜、辣椒……这些在旁人看来和冰糖葫芦八竿子打不着的食材，摇身一变，成了新奇的冰糖葫芦。

现场不仅有1米长的冰糖葫芦和爱心形状的冰糖葫芦，还有用水果拼凑成的小人、小动物

模样的冰糖葫芦，萌态十足。在这里，仿佛万物都能拿来当冰糖葫芦！

今年的糖墩节不仅品种众多，还增加了不少文化元素，不仅有可爱的卡通吉祥物“李墩墩”“花糖糖”，还有钥匙扣、冰箱贴等文创产品。

30多万人次打卡

一口大锅被架在炉灶上，里

面的糖被熬得热气腾腾，糖浆“咕噜咕噜”地冒泡，香甜四溢。摊主单手熟练地端起锅，时不时让糖浆在空中翻滚。

糖墩节现场，不少摊主一边制作冰糖葫芦，一边售卖。游客们饶有兴致，纷纷拿着手机记录冰糖葫芦的制作过程。

“第一次吃黄瓜、萝卜做的冰糖葫芦，甜脆可口很好吃，真是来对了！”来自天津的小李和朋友兴奋地说。

“传统的冰糖葫芦受众相对

更广，老少都爱吃，不过现在一些年轻人会更倾向于买新式冰糖葫芦。”摊主王先生说。农历大年初一，他就早早出摊，在这十来天里，他已经卖出了5000多串冰糖葫芦。

任丘糖墩节已有百年历史，并被列入沧州市级非物质文化遗产目录。任丘市吕公堡镇的工作人员韩芳玉说，以往，糖墩节在每年正月初十至正月十五举行，但随着它的热度不断攀升，不少摊主为抓住商机，大年初一就早早出摊。今年的糖墩节共有上千商家参与，冰糖葫芦摊位超600个。目前，这里累计接待游客数量30多万人次，其中不仅有来自各地的国内游客，还有外国友人慕名而来。

扫码看视频 新闻料更多

糖墩节的“特种兵”……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



新春伊始，沧州迎来八方客 来沧外地游客，“90后”是主力军

本报讯（记者 李婉秋）今年春节，不少市民踏上旅途，感受别样年味儿。沧州园博园、南川老街、吴桥杂技大世界等沧州各大旅游景点也迎来八方来客。记者了解到，在众多外地游客里，“90后”成为主力军。

“来到吴桥杂技大世界，现场的气氛一下子感染了我们一家。杂技演员个个

身怀绝技，表演精彩绝伦，尤其很多高难度的表演，让孩子崇拜得不得了，这一趟来得太值了。”来自天津的李先生说。他们下一站要去中国大运河非物质文化遗产展示馆，继续感受沧州的文化魅力。

“晚上的南川老街不仅街景美，美食也非常诱人，真是不虚此行。”来自北京的“90后”李萌萌说。

记者从携程数据平台上了解到，春节期间，沧州的热门景点分别是：吴桥杂技大世界、中国大运河非物质文化遗产展示馆、沧州园博园、沧州海洋馆等。

携程集团区域公共事务负责人李萌告诉记者，今年春节来沧州游玩的外地游客中，“90后”占比高达33%，一举成为旅游

主力军。客源地方面，京津冀地区的游客占比突出，成为主要客源。与此同时，来自上海、济南、杭州等地的游客数量也不少。

此外，沧州游客春节出行的人也不少，沧州人出游的热门城市前10名分别是北京、天津、济南、西安、南京、三亚、上海、成都、洛阳、石家庄。

春运以来沧州站民警—— 查获危险品千余件

本报讯（记者 刘冰祎 通讯员 王一鸣）日前，春运出行迎来返程高峰。今年春运启动以来，沧州站派出所民警已在进站旅客安检的物品中查获危险物品千余件。

前几天，市民张女士在沧州站准备乘火车外出

时，被正在进站安检处执勤的民警拦了下来。张女士为了在旅途中方便消毒，随身携带了一瓶75%的医用酒精，而这属于易燃易爆物品，被禁止携带上车。民警对张女士进行了安全教育，并建议她用含有酒精成分的消毒湿纸巾

或其他携带方便、使用安全的消毒物品来代替医用酒精。当天下午，民警还在一名进站旅客随身携带的背包内查获了1把管制刀具。

据悉，今年春运启动以来，沧州站派出所筑牢进站安检防线，严防各类

危险物品进站上车。截至目前，民警已查获易燃易爆等危险物品千余件，其中管制刀具3件。铁路警方提醒，旅客出行前一定要认真检查随身行李，以免误带铁路旅客禁止、限制携带和托运的物品，给出行造成不便。

河间市瀛州首府社区 组织志愿者包饺子

本报讯（记者 崔春梅）近日，河间市城垣西路街道办事处瀛州首府社区新时代文明实践站组织志愿者、热心居民和物业公司的工作人员一起包饺子。随后，大家又把饺子送到老党员家中。

当天，社区活动室内热闹非凡。社区工作人员和志愿者将包好的饺子送到社区老党员家中。接过饱含爱心的饺子，老党员们的脸上洋溢着幸福的笑容。

黄骅常郭镇 首届鸣鼓节精彩纷呈

本报讯（记者 马晓彤）2月9日，渤海新区黄骅市常郭镇首届鸣鼓节在李子礼村文化广场举行。来自常郭镇的6支锣鼓队伍竞相献艺，小竹马、大秧歌等传统文艺表演穿插其中，为村民带来了一场精彩的民俗表演。

活动在周郭庄小红鼓表演中拉开帷幕，队员们身着喜庆红衣，敲出节奏明快的鼓声，瞬间点燃了全场观众的热情。随后，腾跃锣鼓队、前排村锣鼓队、东排村锣鼓队、前王桥锣鼓队以及李子礼锣鼓队相继登场，各自展示了独特的锣鼓技艺。其间，有着浓厚地区特色的小竹马、秧歌等特色民俗活动依次上演。